

各部门盯紧市区周边麦地

“秸秆污染空气”今年没出现

本报记者 王金强 实习生 刘振



目前麦收即将结束,麦地里的秸秆农民怎么处理?德州有没有出现秸秆焚烧而引起大气污染的情况?18日,记者到德州市区周边的麦地调查,并从相关部门了解到,秸秆直接粉碎还田成为大部分农民的习惯,焚烧秸秆的现象已经很少,德州未出现因秸秆焚烧造成的大气污染。



在长河街道办事处芦家河村,村民正在浇地,剩下的麦秸直接腐烂成肥料。 王金强 摄

村民

粉碎在地里很省事

18日下午,记者来到了经济技术开发区宋官屯乡的麦地里。在李船头村,小麦大都已经收割完毕,田地中也很少能看到干着活的农民,而麦秸成满地铺放在田间地头。

在长河街道办事处芦家河村村民的麦地里,记者看到,地里的麦茬长约15厘米,大多已被粉碎成两三截,而地底下的根须也被外翻出来。只有三两家的地头放上小堆的麦秸,村里面找不到成堆堆放的秸秆。

芦家河村村民周文亨正在给自家的四亩地浇水,地里的玉米苗长出了五六公分,长短不齐的麦茬成片地浸泡在泥水里。“麦秸都粉碎了,现在都没人管了,直接烂在地里。”他告诉记者,往年还有人回收成堆的麦秸,如今联合收割机把麦秆粉碎得非常细,秸秆都还田了,村民也不用花时间锄出来了。

多位村民告诉记者,好多年不见有人焚烧秸秆了,大家伙也慢慢认识到焚烧秸秆的坏处。以前村民焚烧秸秆,主要是图省事,现在都是机械化了,更省事了,没人再焚烧秸秆了。

随后,记者又来到经济技术开发区、德城区城乡结合部的其他麦地,没有发现焚烧秸秆的现象。

环保部门

建立县三级监测机制

德州市环保局监察支队刘科长介绍说,秸秆禁烧作为改善空气质量和生态乡镇创建的重要指标,环保部门十分重视。2011年,德州有4起火点出现。

今年麦收来临前,各县市环保局、直属分局制定“秸秆禁烧”工作方案,安排巡查计划,建立县、乡、村三级责任体系,做好日常监察,加强领导和监督,做到责任到人。

为确保不发生一起秸秆焚烧现象,环保部门对农村,特别是对城市周围、交通干线周边农村的秸秆禁烧作为重点,加强监

督监察,发现焚烧行为,立即责令停止,并对直接责任人进行教育或处罚。对造成重大污染事故、财产遭受重大损失或者导致人身伤亡的,要依法追究有关责任人的刑事责任。

另外,环保部门多渠道多形式推进秸秆综合利用工作,为农民增加收入创造条件,使农民变被动禁烧为主动利用。

环境监测站

空气质量均为良好

德州市环境监测站大气监测科科长张清双告诉记者,根据他们检测,15日至18日,德州市区环境空气质量均为良好以上,没有出现因秸秆焚烧而引起大气污染的情况出现。

据他介绍,霾是悬浮在空中肉眼无法分辨的大量微粒,使水平能见度小于10千米的天气现象,是指原因不明的因大量烟、尘等微粒悬浮而形成的浑浊现象。而焚烧秸秆可造成大量的悬浮颗粒物,也是促使霾形成的一种重要原因。

相关链接

119接警20余起

18日,记者从德州公安消防支队119指挥中心了解到,从6月1日到18日,全市消防共接到近30起小麦地着火的报警电话,排除部分人为放野火烧麦地的情况,至少有20起焚烧秸秆而引起的火灾。

“虽未造成人员伤亡,但频繁的出警,给我们带来了极大的压力。”德州公安消防支队相关负责人说,麦收季节,德州没有发现大面积焚烧秸秆的情况,个别零星的焚烧小麦秸秆仍存在。

秸秆还田 有利于保墒

德州市农技站李令伟站长介绍说,目前,德州市秸秆基本都是采用直接打碎还田的方式进行处理。“这是比较通用的方法,秸秆还田有利于保墒。”李令伟说,今年麦收季节,农技站提倡农民把秸秆粉碎得更细再还田,因为颗粒较粗的秸秆碎片容易招害虫。

李令伟说,秸秆焚烧不仅造成资源浪费、破坏了土壤结构,而且严重污染环境,同时存在极大的火灾隐患。

禹城联社“银电通” 架起便民服务快车道

今年4月,禹城联社与当地电力公司合作,开始全面推广“银电通”业务。该业务具有“一次缴纳、多次扣收、省时省力”的特点,客户只要拥有信用社的账户,预存足够金额的款项,通过系统代扣就能实现电费的自动缴纳,并发送手机短信提醒用户及时核对电费。同时,该联社还在居民小区、乡村社区周围选择具有一定经济实力、信誉良好的便民商店布设电话POS,开通“便民服务点”,为客户办理小额存取款业务,广大市民一出门就能轻松缴存电费。截至目前,已为用电户发放泰山卡23000张,签约5万户,办理“银电通”业务37000笔,代收电费800余万元。

(王惠超 季海)

德城区联社 存款利率调至基准上限

王秀华女士今天一大早就到德城区农信联社营业部办理存款业务。“我自己算了一笔账,如果将10万元在你们农信社存一年期定期存款可获得利息收入3575元,比基准利率水平高出325元。”王女士乐滋滋地与营业部大堂经理交谈着。

为了更好地服务广大客户,德城区农村信用社网点人员调整好了利率牌,同时,发挥大堂经理作用,认真熟记央行调息的精神,给广大客户做准确的介绍,还通过LED电子屏幕宣传、电视广告等形式,加大宣传效应,告诉广大客户农信社存款利率执行基准上浮10%的好消息,扩大社会知晓面,为业务发展营造声势,促进存款业务长足发展。(邓兆卫 刘玉磊 孙海敏)

秸秆焚烧的危害

秸秆焚烧的危害主要是污染空气环境,危害人体健康。在焚烧秸秆时,大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指数将达到峰值,其中二氧化硫的浓度比平时高出1倍,二氧化氮、可吸入颗粒物的浓度比平时

高出3倍,相当于日均浓度的5级水平。当可吸入颗粒物浓度达到一定程度时,对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大,轻则造成咳嗽、胸闷、流泪,严重时可能导致支气管炎发生。

济南名师面向全省暑期招生

暑期的脚步已经悄然向我们靠近,在忙碌有序的学习中,亲爱的同学们,您是否已经开始悄然筹划自己的暑期生活呢?您将怎样度过这个期待已久的暑假呢?是漫无目的,无规律,自我放任的暑期生活呢?还是想要一种,井然有序,乐学乐玩,充满新奇有意义的暑期生活呢?

全国知名一对一个性化中小学辅导机构天材教育的资深教研组针对暑期来临各阶段中小学生的学习特点,性格特点,阶段特点,整合研究出一整套暑期系列课程并配有优质夏令营活动,希望为各地中小学生学习奉献一个最精彩,最有意义的暑假生活。

天材教育1对1个性化辅导,真正以学生的需求和发展为中心,辅以教学跟踪、潜能测试及反

馈、互联网辅助教学,全方位了解,帮助学生,使每位学生都能全面而具个性的发展,培养学生不断自学、思考、探索、创新和应变的能力。暑期来临,不管你是高中生,中考考生,小升初,还是普通考生,天材教育暑期嘉年华都将为您准备最精彩的暑期盛宴,给您一个非同凡响的精彩暑期生活。

套餐一:针对小学生,天材教育特邀省市重点小学一线在职名师结合各年级小学生学习特点量身打造权威暑期衔接精品学习课程,全面性培优。并配有专题系列讲解:奥数经典例题讲解,分析历年奥数经典例题和出题方向。作文高分技巧点拨等,帮助小学生科学合理规划暑期学习。同时倾情打造精彩户外拓展活动,学习之余,不忘小学生德智体美全面

发展,增强团队协作能力,给小学生一个充满挑战,成长机会的暑假。

套餐二:针对中学生,天材教育整合全国各大教学点知名重点中学教研组老师,根据教学经验,结合学生特点量身打造个性化暑期衔接精品学习课程,查补知识短板漏洞,新课程抢先衔接,名师点拨应试技巧。暑期夏令营,夏日如约而至,赏夏日风情,品夏日清凉,更有多条旅游线路集优选。天材名师公益大讲堂,暑期倾情开讲。不管您在哪,暑期来天材,天材将给您一个满意的答复。

套餐三:针对毕业班,天材顶级名师暑期生活巧规划,下学期一路领先。2013中高考应试能力测试,抢占全年权威科学精品计划。现场权威名师坐镇,一小时迅

速查找学习问题,贴身打造个性化中高考冲刺计划,并配有精品学习课程,暑期名师大讲堂。天材教育并专门针对毕业班推出暑期名校游,百年名校寻访,见证名校风采,感受深厚的历史文化底蕴、浓郁的大学氛围和旖旎的名校风光。

学的最好,玩的最嗨,花的最少,超长暑期,就来天材一对一。做口碑教育,重服务提升。8年品质,铸造卓越服务,在天材8周年庆典来临之际,天材特惠疯狂来袭,特针对暑期前来济南天材金牌校区学习的中小学生学习推出住宿补贴最高优惠可享1600元,天材教育以超强的师资力量,严格的管理制度,完善的服务体系,高质量的优质服务标准在暑假期间恭迎全省各地中小学生的到来。